罗马书16章之二神学变成荣耀颂

大海的召唤2211

弟兄姊妹,各位听友早安!感谢神,我们来到了罗马书16 章17~27节这最后11节的经文。在这11节经文中,保罗 说:"弟兄们,那些离间你们、叫你们跌倒、背乎所学之 道的人,我劝你们要留意躲避他们。因为这样的人不服侍 我们的主基督,只服侍自己的肚腹,用花言巧语诱惑那些 老实人的心。你们的顺服已经传于众人,所以我为你们欢 喜;但我愿意你们在善上聪明,在恶上愚拙。赐平安的 神快要将撒但践踏在你们脚下。愿我主耶稣基督的恩常和 你们同在!与我同工的提摩太,和我的亲属路求、耶孙、 所西巴德, 问你们安。我这代笔写信的德丢, 在主里面问 你们安。那接待我、也接待全教会的该犹问你们安。城内 管银库的以拉都和兄弟括土问你们安。惟有 神能照我所 传的福音和所讲的耶稣基督,并照永古隐藏不言的奥秘, 坚固你们的心。这奥秘如今显明出来,而且按着永生 的命,藉众先知的书指示万国的民,使他们信服真道。愿 荣耀,因耶稣基督,归与独一全智的 神,直到永远。阿 们!" 在这最后的书信的结尾,保罗就特别来提醒,在教会中会

有假教师和假教训。在教会中会有不同的观点,会有信心强的,也有信心软弱的。对于这一些区别,保罗是强调力求合一,强调大家要竭力持守圣灵所赐合而为一的心。但是我们不得不看到教会中的确是有假教训,也的确是有违背真正福音的教训。但问题是这样的假教训和假先知,他

们常常是有花言巧语,而且教会中也常常是有老实人,他 们非常敬虔、本分、老实,但是却缺少慎思明辨,也缺少 智慧。不少人觉得只要他说自己重生了就真的重生了。有 的认为对方只要是已经受洗了,成了会员了,就一定是说 得合乎圣经,其实未必,真的这样。所以这就增加了在教 会里面去辨别的事情的重要性,因为有不少的人他们并不 是真的在服事主基督,他们只是服事自己的肚腹,他们也 只是来为了布散纷争,离间老实人。从这里我们可以看到 这些人他们结出的果子是什么呢? 就是离间、纷争、结 党、背叛教会。 我们在圣经里看到即使像扫罗那样已经腐烂到那样的地 步,但是大卫仍然敬重他,仍然承认既然他是耶和华的受 膏者,他自己就不要以他自己的方法或者别人以为的神的 方法来把对方给干掉,而且他也愿意一直持守在以色列, 而不愿意仓促和随意地就离开。但是今天我们看见的的确 确是会有人,不只是在罗马教会,在今天的教会也仍然是 有,这一批人在忙着结党、纷争、离间,他们忙着用花言

巧语背后论断,说教会的坏话,说很多服事者的坏话。在 这里,弟兄姊妹,一定要留意躲避他们,否则我们就会中

其实保罗在这里也提醒我们,如果有的人老是很在意自 己,老是对教会有那种阴暗和批评的看法,那我们就应该

了魔鬼的诡计。

小心了。我们当然不敢说谁一定就是假先知,但是错误的教训的确是乱飞,很多时候是藉着人来散布的。而保罗深信罗马教会他们是愿意顺服真道,他们顺服的名声已经传与众人,由此我们看见保罗非常强调基督徒的美德是顺服,而且这样的顺服对于每一个基督徒是重要的,因为保罗为大家欢喜,而且保罗愿意你们在善上聪明,在恶上愚拙。也就是对于使我们更热爱真道、更善用蒙恩的管道、更去行善、更去爱神爱人、更去传福音这样的事情上,我们要多多的聪明。

你也可以观察有的人的确是不怎么真正在善上聪明,他们以为在朋友圈发几篇微信文章就是在传福音了,就是在行善了,而自己永远不走出自己的舒适区,在福音上也没有

多少果子可言,那这一切我们其实也特别需要被提醒。而 保罗也提醒说要在恶上愚拙,"愚拙"的希腊文的意思是"不

掺杂、不沾染",也就是我们内心深处要有属灵的智慧,

内心深处不沾染恶,也不跟那些假教训和引起布散纷争的 观点来相合。圣经也特别提醒我们要保守我们的心胜过保 守一切,不是总要跟那些不敬虔的人混在一起,以致在内 心深处就见着他们就特别亲切,而见着那些愿意顺服教 会、愿意持守信条的人就觉得他们严厉,而内心深处就已 经渐渐挪移帐篷。但愿我们不要这样,而是要像保罗提醒 的,在传福音、听真道、持守信条上聪明,而在这一切恶 上不沾染、不掺杂,内心深处不给对方留下地步。因为赐 平安的神快要将撒但践踏在你们脚下。 保罗在这里引用了创世记3章15节的应许,这是圣经中首 次提到拯救的应许,撒但是制造分裂的源头,但是神却是 赐平安的神。神将整全、正直、安宁来赐给祂的百姓,而 上帝也会藉着耶稣基督这一位神圣的战士,来最后完全粉 碎撒但所有的力量。这样的事情快要发生,因为主快要再 来。所以主已经关键性地得胜,但是为了训练祂的百姓, 还让基督徒在一个真实的战场上,好将来能承受神国的基 业。但是基督的恩会是我们的力量,在这个战场上有神的

而保罗也特别提到,他并不是一个人在写这封信,也有一批同工为他祷告,甚至也有人为他代笔写信。在这里,有人说路求大概就是路加,而耶孙应该就是使徒行传里面提到的耶孙。有人说在帖撒罗尼迦接待保罗的应该就是这一位耶孙,而所西巴德可能就是使徒行传20章4节的所巴

同在,我们就可以靠着神奋勇刚强争战。

特。他们是奉教会差遣与保罗一同上路,把教会的捐款带到耶路撒冷。而德丢是保罗的秘书代笔,保罗写这封信的时候可能与该犹同住,该犹大概就是哥林多前书1章14节的该犹,也可能是使徒行传18章7节的提多犹士都。使徒行传19章22节和提摩太后书4章20节提到一个人名叫以拉都,似乎是同一个人,但是我们也不是完全确定。但不管怎么样,有一位基督徒在哥林多城政府担任如此重要的职务,所以也让我们看见福音的影响力。

最后一段是保罗的颂赞。在这一段颂赞中,保罗来提到他所传的福音核心就是传讲这一位为王为主的耶稣基督,而这样的传讲的真道并不是保罗自己发明的,乃是在圣经中一直就有的,而只是到末世才把神国的福音显明出来。而

这样的奥秘也特别指向外邦人、犹太人在主的教会里真正合一。所以这是永生神的命令,祂藉着先知的书指示万国的民使他们信服真道,这也是对福音和神的奥秘的进一步解释。我们特别要注意的是保罗把福音、耶稣基督、真道和指示万国连在一起,也更让我们想起马太福音28章18~20节主耶稣颁布的大使命——我们要传福音给万民听。

这"万民"准确地解释可以解释成"万族"和"万国"。也就是福音要打破阶层、打破文化、打破种族、打破民族、打破所有的界限,让我们都能够来进入神的国,福音临到万国,如光光照一切的族群,从而使我们都一同信服真道,把荣耀因耶稣基督归于独一、全智的神。福音接纳的广泛性更见证出只有一位独一、永活的真神,藉着去传讲福音给万

见证出只有一位独一、永活的真神,藉着去传讲福音给万国、万族听,更使我们回到这一位独一的上帝面前。更使我们体会神的福音就是神的国的福音,福音的广传也是国度的拓展,所以这是真正的建造神的国。

从我们的民族划分,中国是56个民族,但是从宣教来看的话,中国大概有400个族群。我们盼着伟大的真道在中华民族这个文化圈能扎下根,也能向400个族群都广传,也特别恳求神能够藉着我们这一个族群去向万国传讲伟大的福音,从而让我们能够一起看见神国的奥秘如何进一步地

在这时代显明并推动。到最终,我们是感谢赞美我们的神。保罗的工作、生命、宣教与神学变成了荣耀颂,他情不自禁地来称颂、赞美这一位独一永活的真神。

弟兄姊妹,让我们一起来称颂和赞美祂:"天父上帝,我们何等得感恩!愚笨如我居然能够讲解罗马书,繁忙如众人竟然每天能有15分钟一起来聆听你自己真道的声音。天父上帝啊,谢谢你给我们的恩典,让我们在一个世俗的世界中能有你属灵的、恩典的同在和激发。愿你恩待听到罗

马书的每一位,保守他们能够荣耀你并永远以你为乐,愿

你赐福恩待!以上祷告奉耶稣基督圣名。阿们!"